



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA I ENERGETIKE

10000 Zagreb, Radnička cesta 80
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

Uprava za zaštitu prirode

KLASA: UP/I 612-07/20-37/20

URBROJ: 517-05-2-3-20-5

Zagreb, 16. lipnja 2020.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za zaštitu prirode temeljem članka 48. stavaka 5. i 8. vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) povodom zahtjeva Grada Zagreba, Gradskog ureda za poljoprivredu i šumarstvo, Trg S. Radića 1, 10000 Zagreb, nositelja izrade Programa zaštite divljači za dio parka prirode „Medvednica“ – Grad Zagreb za vremensko razdoblje od 01. travnja 2020. do 31. ožujka 2030. godine, a podnesenog putem izrađivača Plana Šumarskog fakulteta Sveučilište u Zagrebu, Svetošimunska 25, 10002 Zagreb, za provedbu postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Programa zaštite divljači za dio parka prirode „Medvednica“ – Grad Zagreb za vremensko razdoblje od 01. travnja 2020. do 31. ožujka 2030. godine, donosi

RJEŠENJE

- I. Da je Program zaštite divljači za dio parka prirode „Medvednica“ – Grad Zagreb za vremensko razdoblje od 01. travnja 2020. do 31. ožujka 2030. godine prihvatljiv za ekološku mrežu.
- II. U cilju zaštite zaštićenih područja, strogo zaštićenih divljih vrsta te ugroženih i rijetkih stanišnih tipova za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže izdaju se sljedeći uvjeti zaštite prirode:
 1. Kretanje s lovačkim oružjem, odnosno obavljanje lova, nije dopušteno na lokacijama gdje se posjetitelji parka prirode „Medvednica“ okupljaju ili kreću u većem broju, kao ni u zoni radijusa 300 m oko navedenih lokacija. Popis navedenih lokacija zatražiti od Javne ustanove „Park prirode Medvednica“. Ova zabrana se ne odnosi na ovlaštene čuvare revira, a popis kojih mora biti dostavljen Javnoj ustanovi „Park prirode Medvednica“;
 2. Na području posebnih rezervata šumske vegetacije: „Babji zub - Ponikve“, „Mikulić potok – Vrabečka gora“, „Bliznec – Šumarev grob“, „Gračec - Lukovica - Rebar“, „Tusti vrh - Kremenjak“, „Rauchova lugarnica - Desna Trnava“ i „Pušinjak - Gorščica“ nije dopušteno postavljanje lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata;
 3. Nije dopušteno obavljanje lova subotom, nedjeljom, državnim praznikom i blagdanom;
 4. Nije dopušteno bilo kakvo ograđivanje površina u svrhu lova (izlovne površine, poligoni za obuku pasa i sl.);
 5. Svako izmještanje postojećih i/ili izgradnju novih lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata, odnosno njihove lokacije, materijal i sl. određivati u suradnji sa Javnom ustanovom „Park prirode Medvednica“;
 6. U suradnji sa Javnom ustanovom „Park prirode Medvednica“, a sukladno propisima vezanim uz lovstvo, obavljati osmatranje (prebrojavanje) divljači i ostalih životinjskih vrsta tijekom cijele godine;
 7. U slučaju planiranog izlučenja divljači i/ili ostalih životinjskih vrsta potrebno je ishoditi dopuštenje od ovog Ministarstva. Navedeno nije potrebno tražiti ukoliko se radi o izlučenju

- ranjenih ili bolesnih jedinki divljači, a o čemu je potrebno ishoditi uvjerenje nadležne veterinarske službe da je odstrijeljena divljač bila ranjena ili bolesna;
8. Izlaganje hrane dopušteno je isključivo u nepovoljnim vremenskim uvjetima (visok snijeg i sl.) i/ili u svrhu primame radi eventualnog izlučenja (lova) pojedinih jedinki, a u skladu sa zakonskim propisima;
 9. Nije dopušteno osnivanje remiza, odnosno sjetva/sadnja jednogodišnjih i višegodišnjih poljoprivrednih kultura;
 10. U zoni radijusa 300 m oko aktivnih gnijezda strogo zaštićenih ptica grabljivica i crne rode nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti u vrijeme njihovog razmnožavanja;
 11. Ukoliko na lovnogospodarskim i/ili lovnotehničkim objektima šišmiši osnuju koloniju nije dopušteno njihovo uznemiravanje;
 12. Svaki pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste odmah prijaviti Zavodu za zaštitu okoliša i prirode putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr>;
 13. U Obrascu za evidentiranje ugroženih i strogo zaštićenih vrsta (dostupan na internetskoj stranici www.mzoe.hr) potrebno je evidentirati opažanja i nalaze strogo zaštićenih vrsta te navedeni obrazac jednom godišnje dostavljati Zavodu za zaštitu okoliša i prirode;
 14. Nakon odobrenja, jedan primjerak Plana dostaviti u digitalnom obliku (na CD-u) Javnoj ustanovi „Park prirode Medvednica“.

III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i energetike.

O b r a z l o ž e n j e

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za zaštitu prirode zaprimila je 30. siječnja 2020. godine od strane Šumarskog fakulteta Sveučilište u Zagrebu, Svetošimunska 25, 10002 Zagreb (dalje u tekstu: Šumarski fakultet), izrađivača Programa zaštite divljači za dio parka prirode „Medvednica“ – Grad Zagreb za vremensko razdoblje od 01. travnja 2020. do 31. ožujka 2030. godine (dalje u tekstu: Plan) zahtjev za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti Plana za ekološku mrežu.

Uz zahtjev je u tiskanom i elektronskom obliku bio priložen nacrt Plana i pripadajući kartografski prikazi.

U postupku je utvrđeno da je zahtjev nepotpun, odnosno da ne sadrži sve propisano sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode pa je ovo Ministarstvo Zaključkom (KLASA: UP/I 612-07/20-37/20 URBROJ: 517-05-2-3-20-2) od 27. veljače 2020. godine zatražilo nadopunu zahtjeva.

Ovo Ministarstvo zaprimilo je 08. travnja 2020. godine od strane Šumarskog fakulteta traženu nadopunu zahtjeva.

Grad Zagreb, Gradski ured za poljoprivredu i šumarstvo dostavio je 03. lipnja 2020. godine doradeni/nadopunjeni nacrt Programa sa pripadajućom dokumentacijom.

U provedbi postupka ovo Ministarstvo razmotrilo je predmetni zahtjev i priloženu dokumentaciju te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrdilo je sljedeće.

Nositelj izrade Plana je Grad Zagreb, Gradski ured za poljoprivredu i šumarstvo, Trg S. Radića 1, 10000 Zagreb.

Obuhvat Plana odnosi se na područje parka prirode „Medvednica“ koje se nalazi unutar administrativnih granica Grada Zagreba površine 8.445 ha (šumsko zemljište 7.756 ha, poljoprivredno zemljište 314 ha, javne površine – prometnice i vodotoci 329 ha, privredni objekti 5 ha i druge površine – izgrađeno zemljište i naselja 40 ha).

Plan se donosi za vremensko razdoblje od 01. travnja 2020. do 31. ožujka 2030. godine (10 godina).

Razlog za izradu Plana proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine, br. 99/18, 32/19, 32/20), odnosno članka 47. koji propisuje da se za površine na kojima je zabranjeno ustanovljenje lovišta donosi program zaštite divljači kojim se uređuje zaštita i lov divljači na navedenim površinama.

Zahvati i aktivnosti planirani ovim Planom su: promatranje i prebrojavanje divljači i ostalih životinjskih vrsta; organiziranje i rad čuvarske službe; podjela zaštitnih sredstava stanovništvu te edukacija stanovništva o njihovoj uporabi; održavanje postojećih i eventualna izgradnja novih

lovnogospodarskih i lovnotehničkih objekata; rastjerivanje divljači na područjima gdje čini gospodarski nedopustivu štetu; provedba mjera zaštite divljači i ostalih životinjskih vrsta; eventualno smanjivanje broja divljači putem selektivnih živolovki i odstrjela.

Unutar obuhvata Plana nalaze se sljedeća zaštićena područja: park prirode „Medvednica“ (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana – 8.445 ha), posebni rezervat šumske vegetacije „Babji zub - Ponikve“ (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana – 151,81 ha), posebni rezervat šumske vegetacije „Mikulić potok – Vrabečka gora“ (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana – 101,72 ha), posebni rezervat šumske vegetacije „Bliznec – Šumarev grob“ (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana – 175,73 ha), posebni rezervat šumske vegetacije „Gračec - Lukovica - Rebar“ (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana – 28,45 ha), posebni rezervat šumske vegetacije „Tusti vrh - Kremenjak“ (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana – 19,45 ha), posebni rezervat šumske vegetacije „Rauchova lugarnica - Desna Trnava“ (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana – 103,84 ha), posebni rezervat šumske vegetacije „Pušinjak - Gorščica“ (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana – 192,29 ha), značajni krajobraz „Područje „Lipa“ na Medvednici“ (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana – 266,64 ha) i spomenik prirode geomorfološki „Pećina Veternica“.

Unutar obuhvata Plana nalazi se područje ekološke mreže proglašene Uredbom o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže – Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2000583 Medvednica (u potpunosti se nalazi unutar obuhvata Plana). Granično sa obuhvatom Plana nalazi se Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001298 Vejalnica i Krč. Najbliža područja ekološke mreže su: Područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001228 Potok Dolje (cca 60 m jugozapadno od obuhvata Plana) te Područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000002 Sava kod Hrušćice sa šljunčarom Rakitje (cca 13,3 km jugoistočno od obuhvata Plana).

Životinjske vrste koje su ciljane vrste gore navedenih područja ekološke mreže ne nalaze se na popisu divljači (temeljem Zakona o lovstvu). Pojedine životinjske vrste koje su ciljane vrste navedenih područja ekološke mreže, a na koje bi lovno gospodarenje moglo imati utjecaja su šišmiši. Svi šišmiši su strogo zaštićeni Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (Narodne novine, br. 144/13, 73/16) te se u cilju njihove zaštite izdaju uvjeti zaštite prirode pa se može isključiti mogućnost negativnih utjecaja Plana na njih.

Zahvati i aktivnosti planirani Planom ne uzrokuju gubitak ciljnih staništa područja ekološke mreže, odnosno ne utječu značajno negativno na pogodnost staništa za ciljane vrste područja ekološke mreže.

Slijedom iznijetog u provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, a uzevši u obzir zahvate i aktivnosti planirane Planom, uz pridržavanje važećih zakonskih propisa, može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci.

U slučaju izmjena dostavljenog nacрта Plana, potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom očitovale se dopisom (KLASA: 351-03/18-04/487 URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2) od 7. svibnja 2018. godine da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18) lovstvo nije područje za koje se obvezno provode postupci strateške procjene i ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Članak 48. stavak 8. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene divlje vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo je Rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. Grad Zagreb, Gradski ured za poljoprivredu i šumarstvo, Trg S. Radića 10 000 Zagreb
2. Šumarski fakultet Sveučilište u Zagrebu, Svetošimunska 25, 10 003 Zagreb
3. U spis predmeta